

## Юрий Чирков стал передвижником

Николай ЗАВАДСКИЙ,  
Фото С. СВЕТЛОВОЙ



С новой наградой Юрий Чирков будет передвигаться еще быстрее.

Похоже, лавры передвижников – прогрессивного объединения художников второй половины XIX века – не дают покоя местным живописцам. На днях в Котласе стартовала первая передвижная выставка, которую скоро увидят любители изобразительного искусства в нескольких населенных пунктах района.

Инициатором первой передвижной выставки выступил старейший из котласских художников Юрий Чирков. 19 декабря в фойе здания администрации Котласского района состоялось открытие этого оригинального почина. Автор представил 35 своих работ, написанных в разное время.

– Мы решили, как и наши коллеги, художники-передвижники, пойти в народ, – сказал Юрий Иванович. – Власти страны, как мне кажется, не очень заботит культурное воспитание россиян, которое сводится к картинкам в теляшке. Поэтому мы начнем приобщать людей в глубинке к живописи, а там и представители других искусств потянутся.

Поддержать инициативу художника пришли многочисленные поклонники его таланта. Доброго пути выставке пожелали представители городской и районной власти, председатель Котласского объединения художников Андрей Слибо, давний друг Владимир Титов. Представители местного отделения КПРФ вручили художнику памятную медаль, выпущенную в честь 300-летия Михаила Ломоносова.

Среди посетителей выставки были замечены три сотрудницы КЦГБ, к которым Юрий Чирков не скрывал своих теплых чувств. Как выяснилось, именно они помогли художнику справиться с недугом, на несколько недель оторвавшим его от работы.

– Несмотря на сложность состояния, в котором к нам поступил Юрий Иванович, он держался очень хорошо, – вспоминает врач Ираида Борисова. – Шутками и оптимизмом он победил болезнь.

Жизненный оптимизм, который сквозит и в творчестве художника, скоро смогут оценить многие его земляки. В январе картины Чиркова увидят в Шипицыно, Приводино, Коряжме.